

# 售价6.98万元起 “7座家用车”宝骏730上市



使用“2+2+3”的座椅布局,车内空间灵活多变。另外,宝骏730首次引入了“全员安全保护”的理念,并完全按照C-NCAP五星标准研发打造。动力方面,宝骏730搭载1.5L和1.8L两款发动机,其中1.5L发动机油耗达到了7.1L/100km。

7月30日,备受期待的“7座家用车”宝骏730正式上市。此次共推出1.5L和1.8L两种排量的4款车型,售价区间为6.98万元-8.18万元。

宝骏730拥有4685/1785/1745mm的车身尺寸,以及超越B级车2750mm超长轴距,

另外,宝骏730配备了融入HDMI手机互联功能的8英寸显示屏,以及智能倒车影像、双温区空调、自动天窗等越级配置。据悉,宝骏730上市后,将同步进入五菱的销售渠道,全国将有至少2600家五菱、宝骏经销商进行销售。

## 夏季汽车自燃率高 保养和自救是关键

夏季是汽车自燃的高发期,每年都有汽车自燃的新闻。夏季气温过高,在烈日下暴晒或者是长时间用车后,多少会出现一些自燃隐患。笔者在走访经销商时特地向专业的维修师傅了解了一下防止汽车自燃的知识,维修师傅表示汽车自燃最容易发生私自改装或者是不按时保养的车辆上,可见汽车常规保养对于车辆健康有着十分重要的作用。



### 改装车辆要小心——电路系统紊乱

很多自燃情况是发生在改装车辆上的,许多车主为了追求驾驶乐趣和刺激,大手笔的改动车内,尤其是发动机这个动力元件。也因为这样大手笔导致车内电路系统出现异常,连电是导致自燃最直接的因素。因此广大网友们切勿冲动改装,改装后也要到专业4S店检查电

路是否遭到破坏。

在采访4S店时遇到车主董先生,因家中三代与车打交道,他自己对防止汽车自燃也有着一定的心得体会。最重要的是,行车时尽量绕开坑洼路面,以免导致汽车连电,而私自改装则是最不应该的。此外,若电路出现老化的迹象,一定要及时到

4S店更换,以免出现漏电的情况。

一般情况下,车辆的电路系统若没有经过改装或其他人为因素,出现老化的情况是很困难的;但是为了防止电路系统的老化,车主可以利用绝缘橡胶将线路包裹起来,若线路破损严重则需要到4S店进行更换。

### 常规检测——防冻液更关键

除了以上电路问题之外,笔者从专业维修师傅处了解到,夏季常规维修保养中防冻液是最为关键

的。维修师傅表示,每次车辆保养时,他都会仔细检查防冻液的液位,更换发动机机油。根据车辆保养手

册上的时间和公里数,来判断是否更换空滤,假如没到更换时间,会清理空滤。

### 车内指示灯会给提示

电路系统是否也可以通过车内的仪表盘反应出来,维修师傅提醒车主,若在行车时看到指示灯突然亮起或者出现异常,需要及时停车并于4S店专业维修人员沟通,了解情况之后判断是否可以继续行驶。如果可以继续行驶,则开车就近到4S店维修,若车主不能确定是否继续行驶,则需要与4S店救援。

如果真的发生了自燃,我们应该怎么办?在汽车浓缩的狭小空间内,线路、汽油等各种易燃易爆品相互交错,一旦着火,汽车将可能会在短短几分钟内付之一炬。那么在第

一时间我们该如何迅速实施自救,并降低汽车的损失呢?

第一步,当汽车在行驶途中,司机突然发现车头部分冒出火苗或者黑烟时,应立即靠边停车,然后熄火,因为关闭电源能够迅速断开油泵,减少汽油燃烧。

第二步,司机在关闭电源后,应迅速离开燃烧的汽车车厢。

第三步,离开车厢后,司机应马上拿灭火器去查看火情。在查看火情时,不要贸然打开汽车前机盖,而应先从前机盖开条小缝,等氧气进入一会儿后,再慢慢全部打开,用灭

火器进行扑救。因为一旦猛地打开机盖,氧气会迅速进入,汽车火焰将突然变大,容易烧伤自己。

第四步,用灭火器扑救时,应对准油箱和燃烧的部分降温灭火,避免爆炸。同时,拨打119求救。

第五步,如果你已经投保了汽车自燃险,这时你则必须做到:保护好汽车自燃现场;在拨打119时,同时要求对方派火灾调查人员一同到现场,因为到保险公司进行理赔时,必须要由火灾调查人员出具的调查文书作为依据。

(新华)

### 水箱漏水检查四方面

车主如果发现水箱出现漏水现象,可先去维修店检查,更换新的水箱,如果漏水情况依然存在,车主应从以下四个方面检查:

- 1.检查水箱盖是否已经压紧。
- 2.试灌气入水箱,看看水箱的水受压时是从哪个位置渗出来的,再决定修复方案。
- 3.拧开发动机加机油的盖子,看无机油乳化痕迹,如果有,拆开发动机更换缸垫。
- 4.水箱质量存在问题。如果是汽车在行驶过程中,因汽车振动或车辆事故,使水箱水管破裂漏水时,可依据具体情况采取措施:漏水处不超过1mm裂缝或2mm的孔洞时,向水箱中加入强力堵漏剂,发动汽车运转。打开冷却水开始大循环

5-10分钟,冷却系统中不论是水箱还是橡胶管及各处垫,有漏水处都会停止泄漏,止漏后不需要放出,不会影响散热和发生堵塞。

若无止漏剂携带时,对个别散热管轻微漏水,可临时用散烟丝放入水箱内,利用水循环压力,使烟丝堵塞在散热管的漏水处,暂时使用。

对水箱散热管漏水较严重的,可将漏水处的散热管从漏水处剪断,涂上肥皂的棉花团堵住被剪断散热管,而后用钳子把被剪断的散热管头部夹扁,再卷边压紧即可制止漏水。

橡胶管接头漏水,可及时用螺丝刀将橡皮管接头卡子在橡皮管接头缠几道,而后用钳子拧紧。如橡皮管损坏,可用胶布把破裂之处包扎紧,暂时使用。(孙明)

### 汽车也要防“中暑”

入伏以来,持续高温,给人带来极大不适的同时,也给汽车带来了不少安全隐患。为此,相关人士提醒车主,炎炎夏日,汽车也要防“中暑”。

首先,夏季是汽车轮胎爆炸的高发期。不少车主认为,通过给轮胎放气降低压力,能有效预防这个问题。而汽车顾问表示,轮胎气压高了容易爆胎,气压低了也容易爆胎。正确的方法应该是将胎压调整到规定值的下限。如果轿车轮胎的标准气压在2.3到2.5兆帕,夏日可将其调整为规定值下限2.3兆帕。

夏季还应关注水温表。夏季,在发动机过热的情况下,加上外界温度过高,导致车辆进入自燃的高发期。水温过高,会有一些明显症状,如发动机动力下降、空调失灵等。由于温度过高,发动机可能产

生爆燃,发动机可能会出现异常的工作噪音。在出现这些症状以后,汽车顾问提醒车主,一定不要急于下车打开前盖检查。正确的做法是把车靠边停放后,使其自然冷却。因为,水温过高,就有可能已经产生自燃,打开前盖的一瞬间,空气进入,容易把人烧伤;此外,已经“开锅”的冷却液也有可能把人烫伤。

在夏季汽车使用空调时,应尽量使用外循环。如果停车时间比较长,超过10到15分钟,尽量不在车内乘凉;空调滤芯保证一年一换。上车后在空调起作用的2分钟之内,不要急于把车窗升到到头。因为在车里面的内室、空调的风道,都是塑料或橡胶制品,会散发出一些对人体有害的气体,要利用这2分钟的时间把所有的有害气体排放干净,才能把车窗全部升起。(晓月)

### 锁车后再拉门确认一下

高高兴兴去看电影,看完后却发现自己爱车内的财物不翼而飞,而车窗却未曾受损,这是怎么回事?近日,在不少汽车论坛中,有一些车主发帖提醒广大车友注意,最近一段时间有不法分子利用汽车“干扰器”偷盗车内财物的事件。许多车友回帖表示,“这种无伤痕盗车方法真的很可怕!”业内人士表示:虽然“汽车干扰器”看似神奇,但破解方法也很简单。

**干扰器原理:**  
发送电磁波 干扰锁车人“神奇”的干扰器工作原理是什么?一位业内人士表示,汽车干扰器就是发送电磁波干扰车主用钥匙发出的遥控信号,使车门不能正常落锁,其中电磁波主要分成单频和双频两种。单频的能开50%的车,双频的能开95%的车。汽车遥控锁车的频率一般是315MHz、

330MHz、430MHz、433MHz等几种,其以频率为315MHz和433MHz的居多。所谓单频和双频,就是指所能发射的电磁波的频率种类。笔者了解到,最便宜的单频干扰器价格在500元左右,20米内就可以起作用。而一些更昂贵的干扰器,宣称百米之内都能用。

**破解干扰器:**  
锁车之后 再拉车门确认 面对看似神奇的汽车干扰器,多名业内人士都对“汽车干扰器”不屑一顾:“那玩意其实没用,拉一下车门就行了。”他们说,很多车主下车后,都是走出几步,再回头按一下钥匙。“看着挺酷的,其实一点儿都不安全。”他们说,干扰器只能让车主锁不上车,如果车主能拉一下车门确认一下,就能发现有没锁上车。(李欣)

